

There are no translations available.



Ce este o peșteră? Orice gol natural aflat în scoarta Pământului suficient de mare pentru a permite accesul omului, cu o lungime mai mare de 5 metri.. Peșterile se formează ca urmare a acțiunii diferitelor procese în mai multe tipuri de roca.

Peștera Scarisoara este situată în Munții Apuseni, pe teritoriul comunei Garda de Sus și este cea mai mare peșteră cu gheață din România, situată la altitudinea de 1165m și datează de peste 3 000 ani. Peștera are o lungime de 720 m și adâncime de 105 m.

Știi că blocul de gheață are un volum de 75 000 ml și o grosime de 15 m ?

Pentru prima dată, peștera a fost menționată de către Adolt Schmididi în 1863, geograf austriac care a făcut primele observații și prima hartă a peșterii. Peștera a fost declarată monument al naturii și rezervatie speologică.

Intrarea în peștera se face printr-un aven cu diametrul de 60 m, care reprezintă poarta peșterii. Peștera este împartită în mai multe sectoare ce au diferite denumiri, Sala Mare cu trecere în Biserica unde se găsesc peste 100 de formațiuni stalagmitice de gheață fiind totodată principala atracție turistică a peșterii. În stânga acestei săli, se ajunge în Rezervația Mare sau în Rezervația Mica. La adâncimea maximă a peșterii de 105 m, se află Galeria Maxim Pop. Celelalte două secțiuni ale peșterii Catedrala și Palatul Sanzianei sunt lipsite de gheață.

Înșă o altă legendă spune că, în spatele formațiunii calcaroase numite “La Brazi”, există două bazine tot timpul pline cu apă. Cine se așează în genunchi, își descoperă capul și bea direct cu buzele și-și pune o dorință, își va vedea visul cu ochii. Condiția este să-și respecte “ritualul” și, timp de cel puțin un an să nu divulge nimănui dorința pusă.

Știi că Peștera Mammoth din SUA, a cărei galerii însumează peste 580 km, este cunoscută ca

fiind cea mai lunga peștera din lume ? Cea mai lunga peștera din România este Peștera Vantului, având o dezvoltare de peste 47 km. Printre cele mai cunoscute peșteri din România se mai numără și Peștera Ursilor, Peștera Ghetarul de la Scarisoara, Peștera Muierii, Peștera Meziad, Peștera Piatra Altarului, Peștera Polovragi, Peștera Cioclovina Uscată, Peștera Cuciulat, Peștera Topolnita și Peștera Dâmbovicioara .

E bine de știut că vizitarea peșterii se face doar cu ghid, intrările grupurilor de 20-50 de persoane se face la ore fixe: 9.00, 10.20, 11.40, 13.00, 14.20, 15.40, 17.00.

Sursa: www.deweekend.ro